

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ
УКРАЇНИ”**

(Федерація роботодавців ПЕК України)

провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03142,

тел./факс: (044) 424-85-14

e-mail: frupek@ukr.net

26.04.2021 р. № 20

**Прем'єр-міністру України
Шмигалю Д.А.**

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Федерація роботодавців паливно енергетичного комплексу України висловлює Вам свою повагу та звертається щодо наступного.

З розвитком сектору ВДЕ на ринку електричної енергії дедалі більш гостро постає питання розвитку ринку допоміжних послуг та необхідності використання систем накопичення енергії. НЕК «Укренерго» неодноразово наголошував на тому, що через зростання об'ємів електроенергії виробленої з ВДЕ, стає дедалі складніше виконувати балансування ОЕС України.

Виробництво електроенергії з ВДЕ відбувається зі значними коливаннями, через залежність від погодних умов, і саме тому є потреба в резервах потужності для компенсації таких коливань. Системи накопичення енергії (СНЕ) мають практично миттєву швидкість реакції на зміну частоти, тому, в першу чергу, призначені для роботи на ринку допоміжний послуг у сегменті первинного регулювання частоти та можуть використовуватись для вторинного її регулювання.

Через обмеженість потужності діючих гідроакумулюючих станцій та повну відсутність систем накопичення енергії НЕК “Укренерго” тимчасово обмежує виробників «зеленої» енергії. Проте це не є виходом із ситуації, оскільки використання СНЕ допоможе не лише вирішити проблему зберігання вже виробленої електроенергії, а й дозволить НЕК «Укренерго» отримати більш маневрові потужності.

На сьогодні існує постійний істотний дефіцит резервів підтримки частоти. І цей дефіцит покривається за рахунок реверсного перетікання електричної енергії з енергосистемою Російської Федерації. Така значна залежність від РФ є суттєвою загрозою безпеці постачання електричної енергії. Системи накопичення енергії призначені, перш за все, для надання допоміжних послуг. Тобто приєднання їх до ОЕС України дозволить орієнтуватись на власну систему і менше залежати від РФ. Також важливо зазначити, що відсутність своїх резервів підтримки частоти унеможлиблює проходження острівного режиму, а саме це

належить Україні пройти у 2023 році аби довести технічну готовність приєднання до ENTSO-E.

Крім того, в Україні наразі дуже обмежена кількість постачальників допоміжних послуг, а споживачі не мають можливості встановлювати СНЕ та надавати за допомогою СНЕ допоміжні послуги. Все це призводить до дефіциту первинного регулювання частоти та низького рівня конкуренції в сегменті вторинного регулювання частоти. До того ж ціни на ринку допоміжних послуг у більшості годин формуються на рівні граничних. Отже, враховуючи вищевикладене хочемо зазначити, що всі ці проблеми можливо вирішити шляхом внесення змін Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг до Кодексу системи передачі.

У зв'язку з цим звертаємось до Вас з проханням ініціювати внесення змін до Кодексу системи передачі та звернути увагу Національного Регулятора на нагальність вирішення даного питання.

**З повагою, Голова Федерації
роботодавців ПЕК України**



А.Татаринів